



# ПРАВДА ВОСТОКА

# РУКОВОДИТЕЛИ КПСС ПОДПИСАЛИ НОВОЕ СТОКГОЛЬМСКОЕ ВОЗЗВАНИЕ

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 165 (18137) Пятница, 16 июля 1976 года Цена 2 коп.

15 июля члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС поставили свои подписи под новым Стокгольмским воззванием, содержащим призыв ко всем правительствам и парламентам, политическим партиям и общественным организациям объединить усилия в борьбе за прекращение гонки вооружений, за разоружение.  
Воззвание подписали товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, Н. Т. Мазуров, А. Я. Нельше, Н. В. Подгорный, Г. В. Ро-

## По примеру коллектива «Компрессора»

К 60-летию Великого Октября—два годовых плана. Так решили рабочие и служащие пусконаладочного управления

ПАТРИОТИЧЕСКУЮ инициативу коллектива ташкентского завода «Компрессор» поддержали рабочие и служащие пусконаладочного управления «Уздспецналадка» треста «Водспецремонт» Министерства мелиорации и водного хозяйства Узбекской ССР. Коллектив управления на митинге принял решение выполнить к шестидесятилетию Великого Октября два годовых плана.  
«Это в наших силах, — сказал слесарь-наладчик Г. Н. Игуменшев. — Мы досрочно выполнили задания девяти пятилеток, план первого полугодия. Лучшие наши наладчики Абид Тураев, Олег Попович и другие выполняют по полторы-два нормы. Будем учиться у них, будем широко применять их опыт, сами повысим качество работы. В первом полугодии управление успешно завершило монтаж и наладку систем автоматизации на Джамбайском заводе железобетонных изделий, Чустской насосной станции, Частской



## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ РАБОТАТЬ В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ОБЛАСТЯХ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

	Самаркандская	Бухарская
Коконы	3.062	122,5
Зерно (колосовое)	70.535	77,3
Овощи	15.700	9,3
Фрукты	2.838	10,5
Мясо	15.109	47,8
Молоко	35.318	49,4
Яйца (млн. шт.)	28,6	65,0
Грубые корма	422.100	42,2
Сена	232.900	83,2
Витаминная мука	1.927	9,6
Подготовлено:		
Кукурузоуборочных комбайнов	130	69,5
Силосоуборочных комбайнов	398	69,2
Хлопкоуборочных машин	1.562	58,6

инициативу кашкадаринцев, труженики села обеих областей стремятся создать сверхплановый запас кормов. Как Самаркандская, так и Бухарская области имеют в этом отношении большие возможности. Однако они не используются. В Ташкентской и Канинском районах большое поголовье овец, нужно много кормов, а бригады, созданные для заготовки янтаря и других дикорастущих трав, малочисленны, плохо обеспечены техникой и транспортом. По этой причине из 258 тысяч тонн янтаря заготовлено лишь 58 тысяч тонн.  
Самаркандская область по заготовке грубых кормов опережает Бухарскую. Самаркандцы вывели новые темпы вудут укос люцерны.  
Близится уборка кукурузы на силос. Поэтому в обеих областях следует форсировать ремонт силосоуборочных комбайнов. Особенно это касается Самаркандской области, где на 1 июля не готово 177 комбайнов, большая часть из них в хозяйствах Самаркандского и Хатьринского районов.  
Недостаточны темпы ремонта хлопкоуборочной техники. В Самаркандской области еще ждут ремонта тысяча агрегатов. В Бухарской области положение лучше, но опыт прошлого говорит о том, что отчеты бывают поверхностными. В минувшем году многие агрегаты, которые по сводкам числились готовыми, так и не смогли выйти на поле.  
Идет вторая половина 1976 года. Труженикам села соревнующихся областей следует приложить все силы, чтобы воплотить в жизнь лозунг: «Работать без отставших, эффективно и качественно!»

## ПРИЗЫВ ОСТАНОВИТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ!

СДЕЛАТЬ РАЗЯДКУ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ НЕОБРАТИМОЙ!

Победы, достигнутые в борьбе за мир и разрядку, создали новый международный климат, породили новые надежды, доверие и оптимизм среди народов мира.  
Мир может быть сохранен. В наших силах обеспечить мир во всем мире.  
Миротворческие силы, действуя сплоченно, могут преодолеть препятствия, все еще стоящие на пути к созданию прочного и справедливого мира, навсегда исключив из жизни человечества агрессию, угнетение и эксплуатацию, голод и нищету.  
Гонка вооружений — главное, что мешает сделать разрядку необратимой. Она все еще таит угрозу ядерной катастрофы. Разрядка отодвинула эту угрозу, но торжественно напоминает о опасности того, что процесс разрядки затормозится.  
Гонка вооружений ложится тяжким бременем на плечи широких народных масс, которые сталкиваются с постоянным ростом стоимости жизни, с инфляцией и экономическим кризисом; она лишает народы значительной части их достояния и ресурсов.  
Разрядка открыла новые перспективы для успешной борьбы за новый международный экономический порядок, за право народов распоряжаться своими природными ресурсами. Разрядка — это эффективное оружие в борьбе народов против монополий и многонациональных корпораций.  
Разрядка создает новые возможности для разрешения наиболее неотложных международных проблем современности, для ликвидации очагов напряженности и конфликтов.  
Разрядка — жизненно важный фактор для развития усилий народов всех стран в борьбе за национальную независимость, справедливость и социальный прогресс.  
Гонка вооружений, накопление оружия в арсеналах империалистов выгодно только силам агрессии, колониализму и расизму, милитаризму и фашизму.  
Прекращение гонки вооружений откроет человечеству дорогу к миру без оружия, в котором будет полностью запрещено ядерное оружие, все виды оружия массового уничтожения, миру, в котором будет осуществлено всеобщее и полное разоружение.  
Ответственность миролюбивой общественности и ее воздействие на ход мировых событий возросли как никогда. Она может обуздать спекулянтов оружия, сторонников «холодной войны» и врагов человечества.  
Всемирный Совет Мира призывает все правительства и парламента, все общественные движения и организации, выступающие за мир, политические партии, профсоюзы, женские и молодежные, религиозные, социальные и культурные организации, ставящие своей целью прогресс человечества, объединить силы для нового всемирного наступления на гонку вооружений!  
Чтобы сделать разрядку необратимой! — остановить гонку вооружений!  
Чтобы быстрее создать новый международный экономический порядок — остановить гонку вооружений!  
Чтобы защитить мир и построить новый мир — остановить гонку вооружений!  
Вместе бороться за прекращение ядерного и всех других видов оружия массового уничтожения!  
Вместе бороться за всеобщее и полное разоружение!  
Вместе бороться за скорейший созыв Всемирной конференции по разоружению!  
Стокгольм, 2 июля 1975 года.  
ПРЕЗИДИУМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

## Они выполнили годовой план

## ТОЧНЫЙ РАСЧЕТ

ВЧЕРА литейщик Ташкентской фабрики спортоваров Тулун Садыков отметил в записной книжке: «Начал работать в счет 1977 года». В основе успеха передового производственника лежит точный расчет возможности оборудования, умноженный на опыт и мастерство. За семь лет работы в цехе Садыков в совершенстве овладел тонкостями работы на термолесте-автомате, довел режим работы почти до предела. Произведенное «фотографирование» рабочего дня позволило сделать вывод, что главный резерв повышения производительности труда лежит в правильной организации всего производственного процесса: от наладки прессформ и подачи материала до отгрузки готовой продукции. Вместе с мастером Тулун Садыков разработал оптимальный график поставок полистирола, органи-



завал контроль за качеством прессформы.  
Развернувшись в литейном цехе социалистическое соревнование за предварительный контроль качества полистирола позволило всем, в том числе и Т. Садыкову, повысить выход доброкачественной продукции. Сейчас этот показатель у Т. Садыкова najwyższy в цехе: 98,5 процента изделий сходит с его станка с отличным качеством.  
В. СТУЛИН.  
На снимке: Тулун Садыков. Фото Л. ГУСЕИНОВА.

## ЗНАКОМСТВО С УЗБЕКИСТАНОМ

Поездку по Узбекистану совершил член Политбюро Французской коммунистической партии Ролан Леруа.  
Помимо Ташкента, гость посетил Ургенч, Хиву, Самарканд. Он ознакомился с жизнью этих городов, беседовал с руководителями Хорезмского и Самаркандского обкомов партии.  
(УзТАГ).

## ПОЛЕТ ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 15 июля. (ТАСС). В ходе очередного рабочего дня на борту орбитальной научной станции «Салют-5» космонавты Борис Волынов и Виталий Жолобов продолжили технологические и медицинские исследования и эксперименты.  
Экипаж приступил к выполнению технологического эксперимента «Кристалл», в котором исследуются особенности роста кристаллов в условиях невесомости. Для этого на станции имеются кристаллизаторы с водным раствором алюмокалиевых квасцов. Космонавты ввели в раствор затравочные кристаллы. Эксперимент будет продолжаться в течение нескольких суток. Затем кристаллы, образовавшиеся в невесомости, будут возвращены на Землю для анализа и сравнения с аналогичными кристаллами, выращенными в земных условиях.  
По программе медицинских экспериментов космонавты определяют изменения своих вкусовых ощущений под влиянием факторов космического полета. При этом командир и бортиженер пользуются набором индикаторов вкусовой чувствительности, подобранных по возрастанию концентрации солевых, горьких, кислых и сладких веществ. Эксперимент проводится с целью дальнейшего совершенствования рациона и режимов питания экипажей орбитальных станций и космических кораблей.  
Научные исследования на борту станции «Салют-5» продолжают космонавты Волынов и Жолобов чувствуют себя хорошо.  
(ТАСС).

## На орбите—840-й



Пятьдесят тысяч тонн хлопка облизали продать государству земельного нового целинного Ленинского района. Из них 12 тысяч тонн произвел хлопкоробы совхоза имени Буденного. На снимке: поля растений в бригаде Х. Сафарова.  
Фото И. ХОДИКАЕВА (УзТАГ).

## В Совете Министров СССР

14 июля состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были обсуждены проекты Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1977 год.  
Президиуму Совета Министров СССР поручено рассмотреть с участием Председателей Советов Министров союзных республик, министров и руководителей ведомств СССР указанные проекты планов и бюджета по каждой союзной республике, министерству и ведомству СССР и обеспечить необходимую сбалансированность проектных показателей по производству, строительству, материально-техническим и финансовым ресур-

сам на основе повышения эффективности общественного производства и улучшения качества работы.  
Проекты Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и Государственного бюджета СССР на 1977 год будут рассмотрены на заседании Верховного Совета СССР.  
На этом же заседании были рассмотрены итоги выполнения плана развития народного хозяйства СССР за первое полугодие 1976 года.  
В результате огромного трудового и политического подъема, вызванного решениями XXV съезда КПСС, и широко развернувшегося социалистического соревнова-

## ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ ЮНУСА РАДЖАБИ

Учитывая большие заслуги народного артиста Узбекской ССР, академика Академии наук республики, композитора Юнуса Раджаби в развитии музыкальной культуры Узбекистана, и на основании многолетнего положительного общественного воздействия на умы и сердца молодежи Узбекской ССР, Диканского областного театра музыкальной драмы, одной из улиц города Ташкента. На могиле Юнуса Раджаби решено установить бюст.  
Совет Министров Узбекской ССР постановил присвоить Юнуса Раджаби республиканскому музыкальному педагогическому училищу Министерства просвещения Узбекской ССР, Диканского областного театра музыкальной драмы, одной из улиц города Ташкента.  
На могиле Юнуса Раджаби решено установить бюст.





